

学校在缴费点必须进行收费公示

洛阳物价信息网实时公布收费项目、标准、文件依据等,方便市民查询

□记者 李迎博

9月1日起,全国展开了教育收费专项检查。大多数市民都知道,遇到乱收费现象可以拨打12358进行举报,而他们对教育收费标准却不太清楚。农村户籍的学生上学时有何优惠政策?什么样的行为属于乱收费?

市物价部门相关负责人介绍,为了规范教育收费行为,加强教育收费管理,近几年国家和我省出台了一系列政策。在义务教育方面,农村实行“两免一补”,城市义务教育从2008年9月1日起免除杂费,2009年元月1日起免除借读费,城市学生就读只需交纳书作费。在中等职业教育方面,从2007年下半年起,对在高一、二年级所有

农村户籍的学生和县镇非农户口的学生以及城市家庭经济困难学生每人每年资助1500元,从2009年秋季新学期起,对中等职业学校农村家庭经济困难学生和涉农专业学生免学费。

据介绍,学校存在的教育乱收费现象主要表现为:各级各类学校学费、住宿费高于相关标准;不符合民办学校认定标准要求,执行民办学校收费政策;城市义务教育阶段公办学校收取与入学挂钩的捐助助学款、变相收取借读费;以加强校园安全管理为名收取安全管理费、门卡费、保安费等费用。

按照规定,各学校在缴费地点必须设立教育收费公示栏(牌),对收费项目、标准、依据(收费批准机关及文号)、投诉举报电话

(12358)、各项减免和补助政策等都要进行公示,主动接受学生、家长和社会的监督。市物价部门已在洛阳物价信息网(www.12358.net.cn)开辟了专栏,明确各种收费项目、标准、减免范围、文件依据,便于广大市民查询。

为确保国家和我省出台的各项教育惠民政策落实到位,市发改委要求各级价格主管部门加大对教育乱收费违法案件的查处力度,对学校擅自设立收费项目、制定收费标准和超范围收费等乱收费行为以及有关部门、单位通过学校违规收取代收费等行为,从重从快予以查处;对违法性质恶劣、弄虚作假、刁难对抗检查、屡查屡犯的典型案件,除在经济上给予从重处罚外,还要追究有关领导、责任人员的行政责任。

老乡探亲情暖老乡



□记者 李卫超 文/图

昨日,在京经商的伊川籍爱心人士王建平、卢旭东夫妇和父亲王老先生一起到解放军150医院看望白血病女孩儿晓娣,将两万元现金交给了晓娣的妈妈。(如图)

5月底,洛阳网的《洛阳社区》里出现了一篇《大家一起救救这个孩子吧》的爱心帖,在网上掀起一场持续了一个多月爱心捐助潮,众多爱心人士赶去看望晓娣,将一笔笔爱心善款送到医院。

时隔几个月,晓娣的同村老乡,伊川籍在京经商的王建平、卢旭东夫妇中秋返乡探亲之际,看到本报关于爱心捐助晓娣的相关报道,非常感动,特意赶到解放军150医院,看望正在积极配合治疗的晓娣,送去爱心捐款两万元。

看《通天帝国》论神都洛阳

考古专家、影迷代表齐聚洛阳网《22楼会客厅》共探讨

□记者 宋扬

10月9日15时30分,我市考古专家和网友代表将走进洛阳网《22楼会客厅》,共话电影《狄仁杰之通天帝国》与神都洛阳的关系。

上月底,鬼才导演徐克的新作《狄仁杰之通天帝国》隆重上映,在全国院线掀起了一阵观影狂潮。在故事的发生地洛阳,这部电影更是得到了我市影迷的追捧,在享受视听盛宴的同时,昔日神都洛阳的繁盛景象更成了大家关注和讨论的对象。

直耸如云的通天浮屠、规模宏大的雄伟宫殿、环绕城池的广阔山水、热闹非凡的市井街市……除了虚构的情节、夸张的武打动作,片中这些都是昔日历史场景的再现。本期洛阳网《22楼会客厅》将邀请中国社会科学院考古研究所洛阳唐城考古队队长石自社、洛阳奥斯卡新都汇影城企划经理孙广通及《洛阳晚报》、洛阳网影迷观影团代表“春和景明”作客直播间,和网友一起探讨《通天帝国》与神都洛阳,欢迎收看视频直播并拨打66778866参与讨论。在洛阳网社区注册并以注册名在直播页面留言的网友还有机会赢取奥斯卡新都汇影城提供的电影兑换券。

用水常识

客户缴纳水费的方式有哪些?

□晚综

客户缴纳水费的方式主要有两种:(1)客户可到洛阳市水务集团有限公司全市各营业网点缴纳水费,也可就近到洛阳银行或交通银行缴纳(交通银行自助中端机和网上银行已开通缴费业务);(2)客户可到公司各营业网点办理预存水费业务,也可到交通银行、洛阳银行办理持卡代扣水费业务,按月自动缴费。

纪念抗美援朝战争60周年·洛阳老兵重返朝鲜

谈及上甘岭战役,离休老干部吕进林热泪纵横——

俺要去朝鲜,还上那“一口苹果情”

□记者 程奇/文 记者 陈占举/图

“俺要去朝鲜,还上那‘一口苹果情’!如果不到战友墓前献一篮苹果,俺死不瞑目啊!”昨日傍晚,一位白发苍苍的老人,步履蹒跚地走进报社,一边哭泣,一边不停地念叨着“一口苹果情”。

一工作人员诧异地问他:“一口苹果,能有什么感情?”

“你懂什么,这口苹果,是上甘岭坑道里的苹果,是抗美援朝期间坚如磐石的战友情!”老人瞪大眼睛,大声嚷道。

老人名叫吕进林,75岁,伊川县离休干部,曾在志愿军15军警卫团担任司号员。



想起老战友,吕进林伤心不已。



吕进林年轻时的照片。

一个小苹果,大伙你推我让

1951年的一天,上甘岭某坑道内,正在炮火隆隆中昏昏欲睡的吕进林突然感觉有人在推自己。

“老乡,醒醒,吃一口苹果!”河南籍通讯员王狗朵说。

“啥?苹果!”吕进林一下睁大了眼,看到一个皱巴巴的,比乒乓球大不了多少的苹果。

“你先啃一口!”吕进林说。

“你先啃!”王狗朵憨厚地笑着。

你推我让半天,吕进林终于张开了口

子的嘴巴,先啃了一小口,甘甜、清冽的感觉,沁人心脾。王狗朵啃了一小口,将苹果递给了另一个战友。

一天后,王狗朵出去送信,不幸遭遇敌军飞机轰炸,壮烈牺牲。

伤员说:“能喝口尿吗?”

上甘岭战役,15军官兵打的是极富智慧的“坑道战”。白天美军上山进攻,火力弱的志愿军只能躲在半山腰的坑道;深夜,志愿军小分队趁黑杀出,把白天失去的阵地再夺回来。往来循环,周而复始,持续了整场战役。

吕进林说,“坑道战”啥都好,最大的毛病就是缺水。后方送来一桶水,至少要牺牲四五名战士。很多时候,两个班的战士都倒在了送水路上,前方战士却得不到一壶水。

持续缺水,让吕进林和战友们吃尽了苦头。最艰苦的一次,长达一个星期大家都没喝上水,只能喝尿,嘴唇干得冒烟,大家靠在

湿润的石头上,舔啊、舔啊……

“渴死了,能喝口尿吗?”断水第六天,一位重伤员恳求。

一句话,让整个坑道内的战士们全哭了——6天没喝水,哪个人还有尿啊!大伙只能含着热泪,看着伤员挣扎着死去。

战场惨不忍睹,胆小的人能被吓死

“上甘岭战役时,现场到底怎样?”记者好奇地问。“惨不忍睹,胆小的人能被吓死。”吕进林说。

上甘岭战役刚开始一天,两个连的人就牺牲了2/3。吕进林是战斗第三天深夜才开赴上甘岭的。夜里黑乎乎的,啥都看不见,快速跑步前进的吕进林突然被地上的硬物绊倒,用手一摸,他吓了一跳:原来是半个脑袋,血淋淋的。

此时,美军放了几个燃烧弹,吕进林这才看到真实的上甘岭:整座山上没有一棵树,到处是焦黑的土,空气中弥漫着呛鼻的炸药味和刺鼻的尸体腐烂味;地上,到处是尸体,没有一具是完整的,一条胳膊、半拉大腿、多

半个脑袋,到处都是,分不清敌我……

吕进林说:“我们15军的武器多是汉阳造、中正式、三八大盖,一个连光步枪就有十种以上,子弹不统一。后勤供应不上时,只能和敌人拼刺刀,甚至连炊事班的菜刀、扁担都用上了。反观美军,飞机、大炮、坦克,数量多、质量精,弹药供应不限量,在上甘岭上,美军更是打出了惊世骇俗的术语——‘范弗里特弹药量’,将上甘岭足足削低了两米!”

“不能自己骗自己,我们用血肉之躯抵抗武装到牙齿的美军和‘联合国军’,伤亡之惨重,现在的人难以想象。上甘岭战役,15军出动了一万多人,战役结束后,活着的战士,不足一千人,你说惨不惨?”吕进林说。

今年是抗美援朝战争60周年,这段时间,吕进林总是梦见牺牲的战友,常常哭醒后便再也睡不着,呆呆地坐到天亮。

“我的那些战友都才十七八岁,没来得及结婚,没来得及享受生活,临死前甚至连口尿都喝不到,就早早地牺牲在了朝鲜。我现在离休,吃得好、穿得好,看病打针国家给报销,我的这些优越生活都是我的战友们拿生命换来的啊!”吕进林说,“我真想到朝鲜的志愿军墓地,献一篮苹果、倒两瓶白酒,我要告诉他们:战友们,你们的牺牲,换来了祖国60年的和平,换来了改革开放,老百姓都过上好日子了。过上好日子中国人民,永远不会忘记你们!”